
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 218
van ELKE SLEURS
datum: 12 februari 2019

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Rapport ‘Seksuele Gezondheid in Vlaanderen’  -  Aanbevelingen en thema’s voor 
toekomstig beleid  

Op 14 december 2018 organiseerde het Agentschap Zorg en Gezondheid, samen met 
Sensoa, een symposium over seksuele gezondheid in Vlaanderen. Daar werden tal van 
aanbevelingen toegelicht door experts uit het middenveld. Bedoeling is met een rapport 
naar buiten te komen om de seksuele gezondheid van Vlamingen preventief te 
verbeteren en het beleid attent te maken op de hiaten in de regelgeving. En bovenal 
dient het rapport als leidraad voor de nieuwe Vlaamse Regering die na de verkiezingen 
aan de slag zal gaan.

Op de website van het Agentschap Zorg en Gezondheid staat dat dit rapport in de loop 
van januari 2019 ter beschikking zou worden gesteld. Vandaag is dat rapport echter nog 
niet beschikbaar.

1. Wanneer kunnen we dat rapport verwachten? Indien het rapport al beschikbaar is, is 
het mogelijk om daarvan een kopie te ontvangen?

2. Wat zijn de grote thema's waarop de nieuwe beleidsploeg zich zal moeten 
voorbereiden? Graag een opsomming en toelichting per thema.
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1. Het betreffende eindrapport staat sinds kort online. Het eindrapport kan u van op de 
site Zorg en Gezondheid downloaden (https://www.zorg-en-
gezondheid.be/beleid/beleid-preventieve-gezondheidszorg/symposium-seksuele-
gezondheid-op-14-december-2018) .

2. Het is onmogelijk het rapport van 173 pagina’s hier kort samen te vatten, daarom 
verwijs ik iedere geïnteresseerde graag naar de publicatie zelf. 

In dit eindrapport zijn de aanbevelingen voor toekomstig beleid en acties gebundeld 
per thema. Het eindrapport bestaat uit drie onderdelen. 
Het eerste onderdeel geeft een uitgebreide omschrijving van de opzet en doelstellingen 
van het Symposium Seksuele Gezondheid (Hoofdstuk 1), alsook van de werkwijze die 
er werd toegepast bij de voorbereidingen (Hoofdstuk 2). 
In het tweede onderdeel wordt voor vijf seksuele gezondheidsthema’s de huidige stand 
van zaken in Vlaanderen in kaart gebracht, en worden de gemaakte aanbevelingen 
naar werkveld en beleid toe opgelijst. Dit gebeurt telkens afzonderlijk per seksuele 
gezondheidsthema: kinderen, jongeren en seksualiteit (Hoofdstuk 3), preventie van 
soa en hiv (Hoofdstuk 4), (on)geplande en (on)gewenste zwangerschap (Hoofdstuk 5), 
seksueel grensoverschrijdend gedrag (Hoofdstuk 6); en seksueel welbevinden 
(Hoofdstuk 7). 
Het derde onderdeel van dit rapport ten slotte bevat de verslagen van de 
panelgesprekken die plaatsvonden tijdens het Symposium Seksuele Gezondheid. Het 
betreft vier panelgesprekken rond de volgende actuele uitdagingen: de sociale gradiënt 
in seksuele gezondheid (Hoofdstuk 8), seksualiteit in de setting van zorg en welzijn 
(Hoofdstuk 9), sekswerk (Hoofdstuk 10), en relaties en seksualiteit in het digitale 
tijdperk (Hoofdstuk 11).

De komende maanden worden de resultaten en aanbevelingen, opgenomen in dit 
eindrapport, onder de loep genomen en wordt gekeken hoe we kunnen prioriteren in 
de aanbevelingen, hoe ideeën op haalbaarheid kunnen getoetst worden en hoe we 
vanuit de aanbevelingen kunnen overgaan naar voorstellen voor beleid en acties. Het 
uitwerken van dit beleid zal dus vooral een opdracht zijn voor de volgende Vlaamse 
Regering.
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